XeMmjcka TepMOAMHAMMKA II. dyracHOCT M1 aKTMBHOCT

- )lpyrm BEKOOBHM KOHOKBVIjYM "3 XeMT/IjCKe TepMOAVHaMIIKe -

I1-1. OgpebuBare pyracHoCTM raca

Ynymcmbo 3a cpebubarse Bexoe:

Ha noueTky Tpeba HarmcaTyt KpaTak TEOPMjCKM YBOTL O IIpo0IeMaTHII KOjoM
ce DaBu oBa BexDa.

Kopucrehun poGujene Tabmuune mnopmatke 3a  V, wm Z Ha oppebenoj
TeMIlepaTypu HoryHuUT ciiefehy Tabery:

Tabesa 1. 3aBucrocm mosapue 3anpemune (Ui Gaxmopa KOMNpecubUAHOCTU) U U3pAUYHAMUX BpedHoCTU
[uau (Z —1) / P 00 npumucka na damoj memnepamypu.
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Y taben He mpukasuBaTH rpeliike jep he y oBoj BexxOu Outn nmotpebHO fa ce
rpelllka M3padyHa caMO 3a BPeOHOCT HyMePUUKN M3padyHaTOr MHTErpajia, OgHOCA

f/Puf.

Camma ce ca noparmMa 13 Tabeste 1. MOXXe KOHCTpywMcaT 3aBUCHOCT « = f(P)
oxgHocHO (Z —1) / P = f(P) pagu ekcrpanonanyje Ha P = 0 n goOvjara BpeTHOCTI
ap_, ogHOCHO [(Z —1) / P]p_,. OBe BpemHOCTV Cy HEOIIXOIHE KaKo Ou ce BPeIHOCT
MHTerpasia HyMeprakoM CYMIICOHOBOM MeTOIOM [100po IIpolieHmIa ¢ 0031poM fia je
J0Ha IpaHNlla MHTerpajla y u3pasy Koju IoBe3yje yracHOCT 1 ¢, OGHOCHO Z, HyJIa
a ropma rpanuua P. Ilpumepm ekcTpamnosaryje 3a paIMduTe CilydajeBe Cy
npuKaszaHu Ha rpaduky 1. Ckaste Ha rpaduimma TpeGa OpMIaroguTy JOOMjeHM
BPEIHOCTVIMA, OJHOCHO ITOCTaBUTM MX TAKO Ja Cce eKCTparloyaryja MoXe IIpeI3HO
ypanutn. be3 o03mpa Ha Tauke Koje ce KacHMje KOpPMUCTe 3a WHTerpauujy
CumricoHOBOM MeTOfoM Ipaduk 3aBucHocTH v = f(P) ogHocHO (Z —1) / P = f(P)
KOHCTPyMCATV Ca CBVM pacCIOJIOKMBMM TadykaMa W3 TaOJIMYHMX I[ojaTaka o
IIPUTICKA /10 KOT Ce BPIIIN MHTerparyja (Topkbe rpaHilie MHTerpasia).
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T'padhuk 3aBUCHOCTH ¢ O IIPUTHCKa Ha 310 A T'paduk 3aBUCHOCTY & O IPUTHCKA Ha 480 K
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I'pacpuk sasucHocTH { Z-1)/ PP on ipuTicka Ha 310 A I'padruk sapuctocTu (Z-1}/ 1’ of mpurHcka Ha 480 K
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I'pacgpux 1. Ipumepu excmpanosayuje 3a passunume cayuajebe.

HaxkoH excrpanosanmje n godujarsa op_, omHocHO [(Z — 1) / Pl,_, ca yHampen,
ompebennM kKopakoMm wHTerpamyjy' BpimTy CHUMIICOHOBOM MeTormoM. Hakow
U3BpIleHe WHTerpalyje ca IIOYeTHMM KOpPaKOM paayu yTBpbuBama TIpelike
VHTerpaliyje HeOIIXOAHO je W3BPIINUTU jolI jeHYy MHTerpaiujy ca Ayiuio Behum
KOpaKOM VHTerpariyje.

VaTerpasie mpmkasaTu ca TpelllkaMa, I'paHMIIaMa VHTerpajberba, KOPaKOM
VMHTerpajbelba ¥ TeMIlepaTypaMa 3a Koje Cy w3padyHatu. Hmp. 3a Heky

TeMmmeparypy 1':

' Hrip. 3a uaTerparmjy o 1-100 atm Tpeba KOPUCTUTI KOPaK 3a MHTErpaLnjy of 5 atm IITO j1aje mapaH
Opoj mHTepBana (20) 3a MHTErpalyjy, JOK he ce joumr jemHa mMHTerparmja paguti ca ayivio Behmm
kopakoM (10 atm) a mTo he Takobe matn mapan 6poj uHTepBasa (10) 3a MHTETpaLVjy.
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3
I, = 8917,8666 M P, =0, P, =80atm, h =5 atm
mo
3
I, = 8751,8133 M , P, =0, P, =80 atm, h = 10 atm
mo
3
AT = 177,1317 Saim
mol
3
I = 8900 + 200 MTI = 380 K
mo

Ca oBako M3padyHaTVM BpeTHOCTVIMA MHTerpasia ofpeanTi ogHoc f /P u f u
IIpuKa3aTu Mx ca rpeinkaMa’. Yroopenutu mobujeHe BpemHocti oxmHoca f / P ca
TaOJIMYHMM BpegHOCTMa KOj/IMa pacIiojlake acKCTeHT ¥ IIpOKOMeHTapucaTul
nobmjene pesynrare. IIpokoMeHTapmcarm Kako Om ce dyracHOCT Memaia 3a
pasiunTe TemMIilepaType.

* @yracHocT ce oxpebyje camo 3a puTIIcak Koju OfiroBapa roprs0j IpaHuLV HTerpatyje.
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